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SOLUTION DE LA QUESTION 503

(voir t. XIX, p. 4k ot 81);
Par M. J. DE VIRIEU,

Répétiteur a Lyon (institution de M. Poncin).

1. Soit a résoudre I'équation
(1) a*(@*— 1) (x’+ 1fx+ 1= (@®*+ 1§ a‘* + 1P z (z— 1)*.

Aucune des racines n’étant nulle, on peut diviser par x*
1 3
a'(a* — 1)‘<.r+ -4 |4>
xZ
/ 1 [
=(a* 4+ 14a*+1) (.z"+2+ = 41—4;—}—4),

Posant
x—}—-i:z, z2=—=u-+2,
x
ona
a‘(a* — 1)t (z+14) = (@"+ 14 a' 41} z—2)},
at(a* — 1) {u+4-16) = (a* + 14 a* 417 u?,

et comme on a identiquement

(as + ‘4a4 —+ 1)3 — [\'nl__ ,):+ lGa‘]’
I'équation en u devient
a‘{at — 1) ud— (a*—1)¢ | w4768 a*(a* — 1) «

— 1682 (a*—1)*| + fogba‘(a’ —1) =o0.
-—-409611"

2a* étant une des racines de la proposée, une des va-
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) § ’
leurs de zest u'+ —; la valeur correspondante de u est

(a'—1)

1 1 2 3 .
a* —a -+ —ou (a’ — —;) ou —= le premier mem-
a a a

bre de I'équation en u est donc divisible par
a‘u — (a* —1)
la division s’effectue rapidement, grace a la forme du pre-

mier membre, et 'équation (1) est ramenée aux sui-
vantes :

(2) a't — a*—1)*=o,
3 ‘a'—1)u'—256a'[3(a'— 1)+ 164" u
(3) —foyba'(a*— 1) =o,

a2k E

o b)

or I'équation (3) donne

[6a*(a'— 1) +32a° ) (a'+1)[a*+ 14a' +1]

(ar—1,

u = 64 a*

2= 1\6
= t64a1£ﬁ.:_'l ,
(@' — 1)
en prenant a la fois les signes supérieurs ou les signes
inférieurs (2). Les équations (2) et (3) donnent ainsi les
valeurs suivantes de u :

u=——
(@1

u= +64a’.(a2_ 3L
e l@—
u = —64u? @1
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3. Prenons la premiére valeur de u :

u::(—fl‘-:l—)—’, "+2___a°-|:1’
a a
] 2 . 8__
u+ 4= (a —:‘,) y VPt fe =% g—;;-l;
_(a+1)E(a—1)
) -t NE@ o),
Prenons la deuxiéme valeur de «:
(w4 1y
— 2 .
u=064a @)
__2a*+56a°+470a‘ 4564} +2
w4+ 2= (a’—l)‘
(a1 +(a—1p
T (@—
§ 2 2
u+4=4mi¢—u,+4u

(@
+ 16a’+ 112a°+1124° 4 16a
= @@=
(a4+1p2—{a—1p
T
1[(a+1)+(a—1P|E[(ar1)—(a—1)]
2 (a?—1)*

Il

==+

b

(5) =

Prenons la troisiéme valeur de u :

(a2 1)

u=——64a* (@+ I)"
. 28— 56a*+q0a'— 564"+ 2
U+ 2= (a’+1)‘
(a4 V=1r+(a—y=1
- (@+ 1) '
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o= 4 R e VT
— 4. (6@ —1122°+ 11207 — 16a)y—1
o (@+1)f
. (a—}-— \/_-——l\/"—(a—\/‘——_l\,‘
- (@' )" ’
Y (S R oy (P V)
T2 . (@+1)
4. Donc, en vertu des formules (4) (3) (6), les ra-
cines de

a‘(a'— 1) (2 + 142 +1) = (a* + 1fa* + 1 )P (x — 1)
1 (a—(—l)‘
(l', -° b
a a — 1

(=) (=) (LE)

sont




